

储建国： 呕心沥血30载 把民办钱币博物馆办出了世界影响力

新中国成立70周年“建国”的故事

人物名片：储建国，现任浙江省文史馆研究员、杭州世界钱币博物馆馆长，中国文物学会会员，中国钱币学会理事，浙江省辞赋学会副会长。

习近平曾亲临参观、考察，给予高度评价；先后三次应邀参加联合国教科文专委会会议并发言；多次接待中外金融、财政界相关人士及代表团；成为新加坡在大陆唯一的货币展示点……这是杭州世界钱币博物馆的闪亮履历，而他的创办人正是宁海人储建国。

1949年，储建国出生于宁海桥头胡街道，是新中国的同龄人。他从小受家庭文化熏陶，喜欢读书，“藏史”，尤其喜欢钱币收藏。读中学时就收藏了上千种古钱币。

入伍当兵，依然不改其志，业余收集部队各类军用代金券、军用就餐券和“文革”期间地方有价证券等。1971年退伍到地方后，余暇继续在废品收购站、冶炼厂等地挑拣古钱，至1980年，个人钱币藏品已达近万种。当时储建国就有一个想法，开一家钱币博物馆，让更多人了解中国悠久的钱币文化。

1982年中国钱币学会成立，学会秘书长戴志强告诉他，“中国人民银行要办中国钱币博物馆，你有这么多中外钱币，不妨在浙江办个世界钱币博物馆。”这给了他很大的启发和信心。为筹建博物馆，储建国陆续收藏了中国历代古钱和世界200多个国家与地区的流通硬幣、纸币，世界各国早期货币等两

万余枚；跑遍东南亚、欧洲等十几个国家，对这些国家的博物馆性质、机构与人员、经费及来源等方面进行了详细考察，重点了解这些国家博物馆的准入制度与管理模式，以及对国内的借鉴意义。

经过多方考察，储建国一方面综合了相关情况，向国家文物局有关部门汇报，另一方面更坚定了创办杭州世界钱币博物馆的信念。“钱币是触摸久远文明的媒介，小小的钱币蕴含了海上贸易、丝绸之路、陶瓷之路等丰富的历史信息，可以说一枚小小的钱币包罗万象，更能透露出一个时代的背景。”储建国告诉记者。

上世纪90年代中期，党和政府鼓励社会力量参与文物保护和博物馆建设，民间收藏发展迅速。1999年6月，杭州世界钱币博物馆终于获批。这也是当时国内唯一一家陈

列、展示中外货币为主的民办博物馆。

世界钱币博物馆建立后，吸引了大批观众前来参观交流。如今钱币博物馆已成为民办博物馆中的翘楚，而储建国从痴迷钱币收藏到呕心沥血办博物馆，再到各地借鉴，博采众长，不轻言放弃的宁海精神。

今年是新中国成立七十周年，储建国已经步入古稀之年。但从他的朋友圈轨迹可以看到，他依旧在世界各地奔波参展，开展培训，在世界各地亲身经验。“回想起来，这一路走来，坎坷艰辛。幸我生逢改革开放大好时机，受惠于党和政府的好政策，创办的杭州世界钱币博物馆终得以茁壮成长。”储建国表示，如今，中国经济迅猛发展，希望自己建成的钱币博物馆能为服务货币金融发挥作用，作出贡献。

节后先晴后雨 早晚温差大



【小曹说天气】

本报讯（记者 曹维燕）“清明时节雨纷纷”，这个深入人心的清明假期晴深，今年被更名为“清明假期晴深深”。假期天气可谓是给了面子，除了太阳有点大，温度有点高，可以说相当完美。

节后天气依旧是晴暖开场，不唱“凉凉”唱“暖暖”。前半周阳光依旧火力十足，气温逐步上升，最高温可达28℃，昼夜温差较大，市民朋友需要灵活穿衣，外出时注意防晒。

但是好天气不是时时都有，看着疯涨的气温，冷空气又开始“蠢蠢欲动”，春姑娘的

“变脸戏法”又将上演。4月10日至13日，转阴到多云，不时有短时强降雨来袭，温度也将腰斩，降温幅度可达7℃到9℃。4月13日，温度可能降至18℃到19℃；15日，受前期冷空气再加上降水影响，可能会更低一些，在14℃到15℃这个区间。

这段时间气温大起大落，同时太阳也比较萌，对花粉和紫外线过敏的人外出游玩要小心了。清明节后正是百花盛开的时候，花粉随风散播，会带来皮肤病的高发。医生提醒，皮肤过敏人群应尽量减少外出，外出时最好戴上眼镜和口罩，在饮食上也要注意回避芹菜、香椿、荠菜、菠菜等光敏性食物。

糊涂！ 打狂犬疫苗中途喝酒危害大

本报讯（记者 潘旭婷 通讯员 戴伟）日前，一位头发花白的老人颤颤巍巍地走进县中医医院犬伤门诊，按照注射日程，当天正是他打第三针狂犬疫苗的日子，可谁曾想他刚走进诊室就被医生劝了出来。

原来，患者刚走进诊室时，接诊医生李成章就闻到了那股酒味，问询后得知老人当天早上喝了大量的白酒。醉酒不仅影响狂犬疫苗注射效果，也可能导致疫苗失活，从而引

起不必要的危险。看到患者醉醺醺的状态，李医生建议老人择日再来。

李医生介绍，注射狂犬疫苗期间是不能喝酒的，经常饮酒可能会影响抗体生成。“忌酒、忌喝浓茶、禁止剧烈运动，这些禁忌一定要遵守。”李医生说，像含激素及免疫抑制剂的药物要禁止服用，一些辛辣刺激性食物也要少吃，只有在全程注射完成一周后才能恢复正常饮食。

浓情三月三 多彩民俗风

4月7日，岔路镇花堂村鼓乐喧天，人头攒动，一年一度的“三月三民俗文化展示活动”吸引了上万名游客。

为弘扬传统文化，促进乡村旅游发展，花堂村每年在三月三这天，都要举行隆重的民俗文化展示活动，除了传统的“吃天下饭”活动，还安排当地特色小吃展示和丰富多彩的百姓大舞台文艺节目。大家一边欣赏乡土气息浓厚的文艺表演，一边免费品尝当地特色小吃，其乐融融。

（通讯员 周衍平 李昱 摄）



禁渔开始啦！梭子蟹、带鱼等将暂别餐桌

记者 曹维燕 通讯员 郭小静

昨日，记者走访了跃龙、南门等综合性市场，发现市面上已经很难见到梭子蟹的身影。原来4月起东海一带进入禁渔休渔期，新鲜梭子蟹和各类鱼货都将逐步下架，大伙儿且吃且珍惜！

4月起禁捕梭子蟹
渔船违规最高罚5万

县渔业部门工作人员介绍，根据《中华人民共和国渔业法》和《浙江省渔业管理条例》，自4月1日12时起，所有渔船禁止捕捞梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹。

浙江沿海的梭子蟹产卵期一般在每年的4月到7月。春季孵化的幼蟹生长较快，一般当年蜕壳约8至10次，体重达到3两以上，至少需

要5个月。所以每年4月1日12时至9月16日12时，北纬27度至31度沿岸和近海，禁止以抱卵梭子蟹或幼梭子蟹为主要捕捞对象的渔船作业。

禁渔期间，渔业执法部门将不定期检查捕捞船、渔运船、门市部、市场。一经发现捕捞、收购、销售抱卵梭子蟹和幼蟹的行为，将按相关法律法规予以从重处罚。若有违规捕捞、销售者，将根据情节轻重没收货物或罚款，渔船违规最高罚款5万元。

各类渔获陆续减少
5月将全面进入禁渔期

不只梭子蟹，接下来，大家爱吃的各类海鲜都将越来越少，各类渔获将逐步进入禁渔休渔期。据悉，4

月至5月，产卵带鱼等将慢慢进入禁捕期，到了5月1日，东海将全面禁捕。

记者从渔业部门了解到，根据东海带鱼国家级水产种质资源保护区保护规定：核心区4月16日12时至7月1日12时，禁止所有捕捞作业生产。

大戛洋、马鞍列岛、岱衢洋、舟山渔场、韭山列岛、渔山列岛、陈山渔场、温台渔场、七星岛、官山岛等10个产卵场保护区禁渔期为4月1日12时至8月16日12时，禁止除钓具以外的其他捕捞作业生产。

产卵带鱼保护区禁渔期为北纬28度30分至30度30分、东经125度以西到机动渔船底拖网禁渔区线以东海域，5月1日12时至6月30日12时禁止拖网渔船及其他以捕捞产卵带鱼为主的作业渔船进入该保护区生产。

同时，结合浙江实际，我省就带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹等6种海洋渔业资源重点保护品种，实施最小可捕过渡性规格制度。

从5月1日开始，浙江将全面进入休渔禁渔期，除钓具外的各类海洋捕捞作业都将被禁止。直到9月，也就是长达4个多月的时间里，大家吃不到新鲜的野生海捕鱼虾。在伏季休渔一周后，全省水产交易市场、农贸市场、超市、临时摊点等各类市场和饭店、大排档等餐饮场所禁止销售带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜或者活体水产品。

在此提醒，请各位渔民自觉遵守伏季休渔的指令，也请市民朋友不要购买违规捕捞的海产品。



自制中药包

日前，华庭社区联合泓医堂组织辖区30多位居民开展DIY手工制作中药包活动。

在中医师的指导下，居民们把艾叶、丁香、白芷、川芎、藿香等中药装入包裹中，一个个立体饱满的中药泡脚包就完成了，方便又实用。

（通讯员 金丹霞 摄）

宁海县第三批“缙城工匠” 拟命名对象名单公示

为进一步听取群众意见，现将宁海县第三批“缙城工匠”拟命名对象予以公示，接受社会公众监督。公示时间为2019年4月8日至4月10日。若对公示对象有不同意见，请与县总工会联系。联系电话：0574-83522651；电子信箱：179348003@qq.com。

- 1、周玉春 宁波跃飞模具有限公司工具钳工、高级技师
- 2、胡建江 宁海县大鹏模具熟料有限公司钳工、高级技师
- 3、施孝哉 宁波松鹰汽车部件有限公司工具钳工、高级技师
- 4、薛鹏林 宁海建新胶管有限公司工具钳工、高级技师
- 5、顾来法 宁波双林汽车部件股份有限公司工程经理、高级工程师
- 6、高泽栋 宁波新大梁山啤酒有限公司总经理助理、高级品酒师
- 7、严海斌 宁海岩冰工艺品厂工艺雕刻、中级工艺美术师
- 8、蔡建祥 宁海弘雕艺术品有限公司工艺雕刻、中级工艺美术师
- 9、童益建 宁海县东城故事餐饮有限公司中式烹饪师、高级技师
- 10、张成如 宁海县城关追理发店美发导师、一级美发师

宁海县梅林街道办事处 个人建房用地批前公示

【2019】第2号

为了充分体现“公开、公平、公正”的审批原则，现将申请建房户的有关情况向社会公示，若有异议的希在公示之日起10个工作日内来人或来电，向梅林街道办事处如实反映相关情况。

联系电话：0574-59956262（建管科） 0574-59952919（国土所）

宁海县梅林街道办事处
2019年4月8日

附：拟批准建房户名单

序号	村名	建房户姓名	拟批准面积(m ²)	建房用地性质
1	方前村	林开朗	123.6	新批
2	方前村	林敏辉	121.8	新批
3	九都王村	王伟亮	123.12	新批
4	九都王村	王伟宝	124.9	新批
5	九都王村	王其江	61.56	新批